За эвакуацию двух школ Вологды виновник будет отвечать перед законом

Внимание родителей! Согласно закону заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений может повлечь за собой ограничение свободы на срок от трех до пяти лет. 
Потенциальным шутникам и их родителям следует четко понимать, что уголовная ответственность за указанное преступление наступает с 14 лет! Дополнительно, в порядке гражданского судопроизводства могут быть возложены обязательства по возмещению ущерба, причиненного в результате совершения ложного анонимного сообщения об актах терроризма. 
Кроме того, привлечение к уголовной ответственности исключает возможность последующего трудоустройства во многие организации и учреждения, в том числе на государственную и военную службу.
Например, распространение ложных анонимных сообщений о взрывных устройствах в школах №42 и №5 г. Вологды 11 ноября 2019 года послужило основанием для возбуждения двух уголовных дел по ч. 2 ст. 207 Уголовного кодекса России. 
Правоохранительным органам удалось оперативно установить личность «анонимного террориста». Виновником сорванных уроков оказался 17-летний житель г. Вологды, ученик одной из школ. 
За ложные сообщения о готовящихся терактах ему грозит лишение свободы на срок от трех до пяти лет. 
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