С 6 апреля 2020 года в школах района возобновляется обучение школьников, которое будет проходить в дистанционной форме
С 6 апреля 2020 года в школах района и учреждениях дополнительного образования возобновляется обучение школьников, которое будет проходить в дистанционной форме. 
В течение нескольких недель шла подготовка к дистанционной форме обучения, проведен анализ обеспеченности учащихся персональными компьютерами, ноутбуками, планшетами с выходом в сеть интернет. 
Педагоги и руководители школ прошли обучение на вебинарах, организованных Вологодским институтом развития образования. В каждой общеобразовательной организации выбраны модели дистанционного обучения исходя из индивидуальных особенностей учащихся, а также наличия технических средств обучения у школьников.
Дистанционное обучение будет проходить на образовательной платформе Фоксфорд, являющейся базовой для всех школ, кроме того, имеется возможность использовать в работе  ресурсы и других образовательных платформ.
Расписание занятий размещено на сайтах образовательных организаций, до родителей доведена информация по организации обучения в дистанционной форме. Все материалы, необходимые для дистанционного обучения, размещены на официальных сайтах общеобразовательных учреждений. Обучающимся направлен примерный распорядок дня, ведь при дистанционном обучении важно помнить, что школьникам 1-4 классов рекомендуется проводить за компьютером не более 15 минут,  ученикам 5-7 классов – 20 минут, ученикам 8-9 классов – 25 минут, старшеклассникам 10-11 классов – 30 минут. По истечении данного времени следует сделать перерыв, затем продолжить обучение.
На период дистанционного обучения Губернатором области принято решение о замене бесплатного или льготного питания выдачей продуктовых наборов для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей из малоимущих семей, многодетных семей и детей, состоящих на учете в противотуберкулезном диспансере. Для получения продуктовых наборов никаких дополнительных заявлений и справок родителям представлять не нужно, в ближайшее время будет утверждена схема, место и время их получения.
В детских садах района с 6 апреля начнут функционировать дежурные группы, которые открываются для детей тех граждан, кто работает в организациях непрерывного действия и организациях, осуществляющих неотложные работы (список организаций утвержден Постановлением Правительства Вологодской области от 03.04.2020 № 333). По данному вопросу родителям необходимо обратиться к заведующему дошкольного образовательного учреждения, которое посещает ребенок.
Напомним, что в районе работают телефоны «горячих линий» по вопросам дистанционного обучения, выдачи продуктовых наборов, а также работы дежурных детских садов, телефоны размещены на главных страницах официальных сайтов образовательных учреждений.
