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Профилактика самовольных уходов несовершеннолетних
В соответствии с положениями ст. 2  Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются:

предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;

выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

  
Причины самовольных уходов:


Несовершеннолетние, совершающие неоднократные уходы (от 2 до 5 раз) из дома и общеобразовательных учреждений склонны к бродяжничеству и совершению правонарушений, находятся в неблагоприятных условиях для жизни и воспитания, имеют проблемы в обучении, не умеют строить взаимоотношения с окружающими, обладают различными психофизическими отклонениями в состоянии здоровья, имеют различные зависимости (наркомания, алкоголизм).


Во время ухода зачастую подростки проводят время на улицах, в подъездах многоквартирных домов,  около торговых центров, либо у малознакомых людей.


Чтобы избежать и пресечь такие ситуации  необходимо со стороны родителей  осуществлять четкий и постоянный контроль за поведением ребенка – а именно, знать всю его контакты, с кем и где он проводит свое свободное время, интересы ребенка, склонности к тем или иным увлечениям. Также,  нельзя забывать про семейные взаимоотношения: ребенок должен видеть в Вас не только родителя, который ругает за полученную «тройку», но и друга, который на плохую оценку не поощрит, но и не выпустит пыл, необходимо сказать - «это только начало, нам есть над чем работать, мы будем лучше и все исправим»!
По каждому факту самовольного ухода несовершеннолетнего необходимо информировать отдел внутренних дел в целях своевременно обнаружения подростка и предотвращения совершения каких-либо противоправных действий в отношении несовершеннолетнего либо самим несовершеннолетним.


Основные цели самовольных уходов детей из семей и учреждений можно подразделить на группы в зависимости от тех причин, по которым ребенок может уйти: 


I.     Потребности ребенка не удовлетворены. 

1.  Ребенок может стремиться покинуть небезопасную среду, в которой чувство безопасности утрачено вследствие:
 - ущемления прав ребенка воспитателями, учителями, старшими воспитанниками;

 - жестокого обращения со стороны старших или сотрудников учреждения или буллинга (издевательствами со стороны сверстников). 

2. Избежать наказания за какие-либо провинности.

3. Привлечь внимания родителей или лиц их заменяющих к своим проблемам.

4. Ищет среду, где будет более успешным. 

5. Поиск развлечения и удовольствия. 

6. Реакция несовершеннолетнего на тяжело протекающий возрастной кризис.

          II. Влияние взрослых на уход ребенка: 


1. Недостаточный контроль над поведением несовершеннолетних со стороны законных представителей. 


2. Незнание всего его круга общения. 


3. Если дети чувствуют себя неудачниками, неоцененными по тем аспектам их жизни, которые взрослым кажутся незначительными или неважными, они уходят туда, где ощущают себя успешными, признанными, понятыми.


III. Случаи криминального характера.


К таким причинам могут относиться:

 - похищение ребенка или провокация со стороны взрослого, допускающего недостойное обращение с ребенком; 

- вовлечение детей в противоправную деятельность. 


Последствия:


По мере повторения уходов появляются те или иные формы асоциального поведения, связанные чаще с необходимостью приобретения продуктов питания, — мелкое воровство, попрошайничество. Со временем присоединяются правонарушения, обусловленные влиянием других несовершеннолетних и взрослых с асоциальным поведением (хулиганские поступки, сексуальные действия, употребление алкогольных напитков, наркотиков и т.п.). Более или менее длительное повторение фактов бродяжничества постепенно ведет к закреплению таких черт личности, как неискренность, лживость, стремление к примитивным удовольствиям, отрицательное отношение к систематическому труду, оппозиция всякой упорядоченности.

Где получить информацию по конкретной ситуации и разъяснение действующего законодательства?

В случае нарушения прав несовершеннолетних,
а также по всем возникающим вопросам в указанной сфере Вы  вправе (помимо  территориального органа внутренних дел) обратиться:

-  в прокуратуру Череповецкого района (г. Череповец, ул. Пионерская, д. 19а), телефон 20-05-03;

- Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав  администрации Череповецкого муниципального района: (г. Череповец, ул. Первомайская, д. 58, телефон 24-97-83).

