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Пояснительная записка.
Биология 6 класс ( по программе 5 класса).
1.В 5 классе не изучается цифровой микроскоп, поэтому учащиеся не смогли определить увеличение микроскопа.                                                                                                                        
2. Систематическая единица (тип ) характерна для животных, поэтому не смогли определить.                                                                                                                          Коррекция программы: Возможно повторение свойств живого при изучении темы «Жизнь растений» , а природных зон в теме «Природные сообщества» в 6 классе.
Биология 7 класс ( по программе 6 класса).
Коррекция программы и исправление ошибок, допущенных в заданиях ВПР (строение и функции тканей растений, зоны корня и функции частей цветка) невозможна, т.к. в 7 классе изучаются животные.
Биология 8 класс (по программе 7 класса).
Задания ВПР составлены по программе 5-6 класса, где изучаются царства Бактерии. Грибы. Растения. Учащиеся в 7 классе изучали царство Животные. Коррекция программы и исправление ошибок, допущенных в заданиях ВПР (характеристика отделов растений, последовательность этапов размножения грибов, события, происходящие при испарении воды листьями, строение органов растений) невозможна, т.к. в 8 классе изучаются анатомия, физиология и гигиена человека.
Биология 9 класс (по программе 8 класса).
Задания ВПР составлены по программе 7 класса (Животные), а в 8 классе изучалась анатомия, физиология и гигиена человека. Коррекция программы и исправление ошибок, допущенных в заданиях ВПР невозможна, т.к. в 9 классе изучается курс общей биологии.

