
По итогам 9 месяцев текущего года на территории области отмечается рост дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Зарегистрировано   160   (+12,7%;   2015 г. - 142)    ДТП,  в   которых  3 ребенка погибли и 177 (+21,2%; 2015 г. - 146) получили травмы различной степени тяжести. 

Зарегистрировано 33 (-15,4%) происшествий по причине детской неосторожности, в которых 2 подростка погибли и  31 (-18,4%) несовершеннолетний травмирован.
Сложной остается обстановка с аварийностью юных пешеходов – в результате ДТП погиб 1 (-75%, 4) и травмированы 62 (стаб.) несовершеннолетних пешехода. Только у десяти несовершеннолетних имелись на одежде светоотражающие элементы. 

На территории Череповецкого района зарегистрировано 3 ДТП с участием детей, в которых 1 ребенок-пассажир, 1 ребенок-водитель скутера и 1 ребенок-пешеход получили травмы (АППГ 2-0-3).
С 24 октября по 06 ноября 2016 г. 
ОГИБДД ОМВД России по Череповецкому району                                                                   проводит 4 этап

Всероссийского профилактического мероприятия «Внимание-дети!»
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Очень хочется, чтобы родители прониклись сознанием того, что накормить ребенка, одеть его и нацелить на хорошую учебу – не главное. Главное – чтобы у ребенка было БУДУЩЕЕ, которое не оборвалось на полпути! А это зависит от вас – ВЗРОСЛЫХ!
