Протокол № 1
заседания педагогического совета от 30.08.2017г.
Всего членов педсовета – 18 чел.
Присутствовало – 18 чел.
Повестка дня.
1. Отчет о результатах самообследования.
2. Ознакомление с годовым календарным графиком работ на 2017-2018 уч. год.
3. Ознакомление с учебным планом на 2017-2018 уч. год.
4. Распределение учебной нагрузки, дополнительной нагрузки и классного руководства на 2017-2018уч. год.
5. Об открытии кружков.
6. Об учебных программах.
7. Принятие локальных актов 
8. Аттестация педагогических работников в 2016-2017 уч. году.
9. План-график ликвидации академической задолженности.
10. Об адаптированных образовательных программах для детей с ОВЗ. 
11. О плане мероприятий («дорожной карте») организации проведения ГИА-9 в 2016-2017 учебном году.
12. Инструктаж по антитеррористической безопасности, пожарной безопасности и ТБ во время образовательного процесса.
13. Об утверждении ООП и других планов.
14. О проведении единого урока в День знаний.
Слушали Исакову С.А., директора школы, которая ознакомила с годовым календарным графиком, учебной нагрузкой и классным руководством на 2017-2018 учебный год. Определила руководителей ШМО: Ларионова С.С., заместитель директора по ВР – классные руководители, Иванова Л.В. учитель математики – учителя-предметники, Михеева О.Е., учитель начальных классов – учителя начального звена. Провела очередной инструктаж по антитеррористической безопасности МОУ «Шухободская школа», пожарной безопасности и технике безопасности учителей во время образовательного процесса: обзор инструкций по охране труда. Отчиталась о результатах самообследования ОУ за 2016-2017 уч. год. Ознакомила коллектив с ООП НОО и ООП ООО на 2017-2018 учебный год.
Решение: согласиться с годовым календарным графиком работы школы, с распределением учебной нагрузки и классным руководством (план и списки прилагаются). Классным руководителям провести инструктаж по антитеррористической безопасности МОУ «Шухободская школа» и пожарной безопасности среди обучающихся. Ознакомить с результатами самообследования ОУ за 2016-2017 уч. год родителей учащихся на общешкольном родительском собрании в сентябре месяце. Принять ООП НОО и ООП ООО на 2017-2018 учебный год.
Слушали Тимченко Н.О., заместителя директора по УВР, которая ознакомила с учебным планом на 2017-2018 учебный год и изменениями в нем (7 класс в соответствии с ФГОС ООО); провела анализ учебных программ по предметам и курсам. Ознакомила с составлением адаптированных программ для детей с ОВЗ, а т.ж. напомнила о структуре составления рабочих программ. Сделала доклад об аттестации педагогических работников в этом учебном году (Мурахина, Тимченко, Маркова). Познакомила с планом мероприятий («дорожной картой») организации проведения ГИА-9 в 2017-2018 учебном году.
[bookmark: _GoBack]Решение: согласиться с учебным планом. Учителям устранить недочеты в учебных программах и сдать на проверку 4.09.2017. Тимченко Н.О. составить план-график прохождения КПК. В течение первой учебной недели учителям загрузить в «Электронную школу» КТП, классным руководителям - портфолио учащихся. Создать рабочую группу по реализации АООП для детей с ОВЗ из следующих учителей: Филимонова Е.Н., Попова Н.М., Белова Г.Н., Михеева О.Е., Иванова Л.В. Провести первое родительское собрание в 9 классе 15.09.2017г. (в дальнейшем придерживаться «дорожной карты), в остальных классах – 28.09.2016г. Назначить ответственными  за планирование и подготовку к ГИА-9 Тимченко Н.О. заместителя директора по УВР, Рыбакову Н.В., классного руководителя 9 класса, Гимадутдинову Е.Ю., учителя русского языка и литературы.
Слушали Суворову И.А., социального педагога. Она ознакомила с планами на 2017-2018 учебный год: план мероприятий по профилактике и предупреждению экстремистских проявлений среди учащихся ОО; план мероприятий  по профилактике правонарушений, преступности, безнадзорности среди учащихся ОО. 
Решение: принять планы, содействовать социальному педагогу.
Слушали Ларионову С.С., которая рассказала о тематике единого урока 1 сентября и ознакомила с кружками и секциями по дополнительным общеразвивающим программам в ОУ и на базе ОУ.
Решение: провести Единый урок по трем направлениям: 1-4 классы – «Правила поведения в ЧС», ответственная Попова Н.М.; 5-7 классы – «Россия, устремленная в будущее», ответственная Ларионова С.С.; 8-9 классы – «О маршале И.С.Коневе», ответственная Иванова Л.В. 
Слушали Белову Г.Н. учителя 3 класса о ликвидации академической задолженности Моссева Максима, которая ознакомила пед. коллектив с результатами ликвидации академической задолженности по предметам: русский язык, математика. Не справился.
Решение: провести повторную проверку знаний в дополнительные сроки согласно плана-графика ликвидации академической задолженности
Слушали Рыбакову Н.В., классного руководителя 9 класса о ликвидации академической задолженности Клюшина Кирилла, которая ознакомила пед. коллектив с результатами ликвидации академической задолженности по предметам: русский язык, математика, химия. Справился.
Решение: перевести в 9-й класс.

Председатель пед. совета:                                                С.А.Исакова
Секретарь:                                                                        Е.Ю.Гимадутдинова


