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	Руководителям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, осуществляющих управление в сфере образования 
Вологодской области

Руководителям образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования области 





Уважаемые коллеги!

В период с 2019 по 2024 год в области осуществляется реализация регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», входящего в структуру Национального проекта «Образование». 14 марта 2019 года Советом при Губернаторе области по стратегическим направлениям развития был утвержден паспорт регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» (прилагается).
Координатором проекта Департамент образования области определил АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования».
АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» в рамках плана мероприятий по реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» проводит опрос, направленный на исследование по изучению запросов родителей (законных представителей) на получение знаний и компетенций в области образования и воспитания детей. Полученные данные будут использоваться только в обобщенном виде. 
[bookmark: _GoBack]Участниками опроса являются родители (законные представители), у которых есть дети в возрасте до 17 лет.
Пройти опрос можно по ссылке https://forms.gle/CMWwDdX19GxcziNy9 или через группу Вконтакте «Для Вас, родители!» (https://vk.com/club180032110).
Просим обеспечить участие в опросе указанной категории участников в период с 14 по 23 мая 2019 года.
	По вопросам организации и проведения опроса можно обращаться по телефону: 8 (8172) 75-04-18 (контактное лицо: Литвин Ирина Владимировна, старший преподаватель кафедры управления).

Приложение: паспорт регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» на 84 л. в 1 экз.
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